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a
=1, e no geral vale que 5= 1



Mas e as fracdes %, 1Y representam que niimero? Dependel!!!
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Algumas fracdes podem ser simplificadas.

Note que =2 e 1 = 2. As duas fragles representam o mesmo nimero,
logo, sdo fracoes iguais!

20 _ 210 _ 2 Q_g.
Note que T =Ti0=1 10=1 1

=N



Alguns exemplos

012_6-2_6 2 6 1_6_3-2_3 2 3 1_§
16 82 8 2 8 8 4.2 4 2 4 " 4
<>150_75-2_75 2 75 155 15 35 3
250 125-2 125 2 125 25.5 25 5.5 5




€ _ atc
Aregra é 2+ § = %3¢

Repare que o denominador (o nimero que fica em baixo nas fragdes) é
igual!

Mas entdo como somamos 3 + 3?

Vamos ter que arrumar estar frac;oes para que elas se encaixem na regra!
Para isso, lembre-se que £ =1lea-1=a.

10 9 regra 10 + 9 19
T 15 15 15 15




A regra geral é: %—i-%:%-%-l-%-%:"’db—tfb.
< a ¢ atc
ATENCAO: — 4+ — .
CAO T 37 brd

28 15428 43

“207t20° 20 "2




Dividir é multiplicar pelo inverso.
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Uma divisdo é um caso particular da multiplicagdo! Dividir é multiplicar
pelo inverso.




Duas maneiras de desenvolver a mesma conta.
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Exemplos usando tudo o que aprendemos até agora

O mesmo exemplo, resolvido de outra maneira

7 (3 5\ (73 75
6'(z+3)—<6‘2>+<6'3>
7-3 T7-5
6263
21 35

_12+18
_21-18+35-12
- 12-18  18-12
378+ 420

18- 12
_ 198
216
_2.3-133 133
- 2.3.36 36




Exemplo 1




x + x + 500 + 100 = x + 250 + 500
2x + 600 = x + 750
2x + 600 — x = x+ 750 — x
x + 600 = 750
x 4+ 600 — 600 = 750 — 600
x = 150.




m+m+m+m+m+m+10=m+m+m+ m-+50
6m -+ 10 =4m + 50
6m —4m =50 — 10

2m =40
40
T2
m =20

m




Exemplo 4 - resolvendo equacoes

Exemplo

Alice foi na feira com x reais. Ela gastou um terco do dinheiro com
bananas, metade do dinheiro com laranjas e sobrou-lhe 7 reais. Com
quantos reais Alice foi na feira?

Solucdo:
S
3% T 5% =X
2 I > +7
—Xx+ ——x =x
2-3 2-3
2x + 3x 7
= %
6
5
FX%—?:X
%—x%—?z
5
X x=-7



F_X=_7
5xg6x:_7
%Xz—?
—x=—7

x =42




